

核心提示

2019年4月,在郑州市繁华的主干道中原中路上,诞生了一所成立即被高度关注的民办学校——全国第二所用“钱学森”先生名字命名的钱学森实验学校,伟大科学家的名字,不仅吸引了社会的关注,也让这所新学校以教育“加速度”向前发展。郑报全媒体记者 张勤

郑州钱学森实验学校 打造“中原名校”,一路阔步向前

强强联手 这所学校“赢在起点”

说她赢在起点,一是她的名字影响力:郑州钱学森实验学校,她以我国航天事业的奠基人、“两弹一星”元勋钱学森先生名字命名,这样的学校在全国只有两所;二是她的强强联合办学主体:一个是具有70余年历史的主流媒体郑州报业集团,一个是具有80余年历史的老牌名校郑州四中;三是高起点的管理:学校借鉴郑州四中近年来成功的管理经验和体系,与郑州四中保持了一脉相承;四是师资雄厚:国家级骨干教师领衔,任课教师七成以上名校研究生毕业;五是绝佳的地理位置:学校位于郑州市委、市政府斜对面,占地60余亩,投入近5亿元,交通方便,生活设施齐全,校园环境优美。

正是这种起步的高起点,郑州钱学森实验学校一出世即风华正茂:初中部第一年招生,报名人数是录取人数的三倍;高中部录取分数线600分,一举跨入郑州市第一批次高中行列。基于郑州四中教育集团的先进管理体系以及钱学森实验学校自身教学上的特色和创新,举办至今短短一年来,即赢得了在校学生及家长的高度认可。

高度责任感 为中原崛起培养更多高素质人才

钱学森之子、中国航天钱学森决策顾问委员会主任委员钱永刚对郑州钱学森实验学校寄予殷切期望,他表示,百年大计,教育为本,实现郑州经济社会高质量发展,根本在人才,关键在教育。希望郑州报业集团、郑州四中加强合作,按照“公平普惠、优质多样、充满活力、人民满意”的发展目标,把郑州钱学森实验学校办成郑州、河南乃至全国一流的国际名校,为国家中心城市、为中原崛起培养更多高素质人才。

钱永刚说,郑州钱学森实验学校要打造研学特色课程体系,让学生分批、分期有步骤地到文昌卫星发射基地看火箭发射,到上海大飞机制造公司看大飞机如何建造,到内蒙古看钱学森知识密集型大农业理论催生的“沙漠上种庄稼”的奇迹,让学生接触国家最前沿科学技术发展方向,开阔视野,学习钱老精神,培育爱国情怀,培养学生崇尚科学、追求真理的

“回首去年报到路、满眼尽是钱校情。一年来的风雨历程光阴荏苒,一年来的师生情谊铭刻在心,一年来的亲密感情眷恋难忘。不是在最好的时光里遇见了你,而是遇见了你,孩子们才有了最好的时光。感谢学校,感恩老师。”这是高一六班颜廷宇家长给学校满怀深情的评价。

“作为一个去年第一次招生的学校,我像很多家长一样有着很多的犹豫,学校管理怎么样?师资力量怎么样?教学水平怎么样?后勤保障怎么样?都存在着很多疑问。和老师们接触多了,逐渐知道老师们都是毕业于北师大、中山大学等名牌学校,学校在教育管理理念上和四中同步,并定期进行集体备课研讨,规范上课程序,严肃课堂纪律,课堂上精讲多练,对学生的作业逐人逐页认真进行批阅指导,考试之后面批面改,用最大的耐心和最大的爱心帮助提醒学生,从生活态度和行为的改进带动学习态度的进步。这一年,孩子在学校懂得了学生最主要的任务就是学习,懂得了感恩,懂得了责任和担当。”

素养,丰富学生成长内涵和实现中国梦的责任担当。希望郑州报业集团和郑州四中一起把郑州钱学森实验学校打造成为郑州、河南教育的一张亮丽名片。

作为主流传媒集团,这也是郑州报业进军教育的里程碑事件。

一直以来,在做好新闻主业、服务好党委政府的同时,郑州报业集团按照上级宣传部门关于媒体集团要转型发展、多元发展的要求,着力办好两件民生实事:一是办教育——“塑人之魂”,二是做医养——“强人之身”。宣传教育、关注教育是媒体的职责,更是媒体的优势;创办教育、兴旺教育也是主流媒体应尽的责任和担当。与郑州四中强强联合创办钱学森实验学校,就是要把钱老倡导的“大成智慧”教育的核心精神充分展示传播出来,培养出更多具有爱国、奉献、求真、创新精神,具有全球视野、中国神韵、郑州情怀的时代新人。



餐厅



教室



多功能厅



图书馆

高素质发展 师生都为她“点赞”

王锦阳,郑州钱学森实验学校七(5)班学生,学习成绩一直稳定在年级前两名,上学期期末全市统考中也名列前茅。

他在一篇文章中写道:“我的小学在北京就读,刚进入钱学森实验学校的一个月,我很不适应,从早到晚,几乎一声不响。我对学习也不感兴趣,上课时心不在焉。使我感动的是,老师们用精彩的讲课慢慢吸引了我,同学们的热情潜移默化地影响了我。我的性格逐渐开放起来,我成了阳光青年。我学着记笔记,在课堂上踊跃发言。有了问题就找老师,再也不藏着掖着。摸索着,尝试着,调整着……后来果真在期中考试时重新夺得了桂冠。数学更是脱颖而出,取得了四中教育集团三个校区的第一。”

“老师曾对我说过一句

话:‘向前看也要向后看’。向前看就是要高瞻远瞩,规划未来;向后看就是要脚踏实地,三省吾身。我深有感触。人生就是在摸索中一步一步前进,在过程中获得美妙和快乐。而我注定要在钱学森实验学校不断调整自己,坚定目标不动摇,相信一定有所成果。”

初中部英语老师吴楠,同时也是七(3)班的班主任,英国格拉斯哥大学研究生毕业,当老师一直是她的梦想。钱学森实验学校招教的消息,使她义无反顾地加入钱学森实验学校老师的行列。

“那时的兴奋无以言表,因为我终于能够站在讲台上实现自己的人生价值,能够把所学知识传授给学生。”回顾自己在学校这一年的经历,吴楠说,“教育工作是一项常做

常新、永无止境的工作。既然选择了成为一名人民教师,就要从心底热爱这份职业,热爱学生。在这一年里,感谢钱校给了我一个实现人生价值的平台,能够让我在这个平台上完成我的梦想。我会一如既往地不忘初心,坚定自己的目标,和全体老师一起,把钱老的‘大成智慧’教育理念贯彻下去,把钱校打造成一所高素质人才的培养基地。”

钱学森先生曾说:不要失去信心,只要坚持不懈,就终会有成果!郑州钱学森实验学校一定秉承钱老“爱国 奉献 求真 创新”的精神,一年来,目标坚定,风华正茂,成绩斐然。钱学森实验学校在争做“中原名校”的办学之路上阔步前行,为祖国培养更多胸怀祖国、放眼世界的新时代英才!



操场